

《正誤表》

54 頁の下から 9 行～下から 7 行にかけて

誤 「1911 年(明治 44 年)に噴火：5 月爆発、鳴動、降灰。6 月爆発、鳴動、降灰。7 月爆発、火口生成、鳴動。降灰。8 月降灰、鳴動」とあり⁵⁰、らいてうが松へ入る直前の 8 月に降灰のあったことが確認できる。

↓

正 現象は「水蒸気噴火」、活動経過・被害状況等は「降灰、旧火口底に新火口生成。噴火場所は正賀池火口、正賀池火口東側。07 年 12 月 8、11、21、23 日。08 年 3 月 8 日、7 月 28 日、11 月 23 日。09 年 1 月 20-21 日、3 月 10、12、13、23、29 日、4 月 9、26 日、5 月 7、13、15、28 日、6 月 1 日。1909 年噴火：1 月鳴動、降灰。3 月 4 回噴火、噴煙多量、降灰。旧噴火口の西端近くに新火口生成。4 月 2 日噴火、鳴動、降灰。5 月鳴動、降灰。6 月鳴動、降灰、新火口生成。」とされており、らいてうが松本を訪れた明治 41 年(1908 年)には、3 月・7 月・11 月と水蒸気噴火・降灰のあったことが分かる。⁵⁰